
Piirin puheenjohtaja EEsskkoo  RRaasskkii--
llaa esitteli vuoden 2009 toiminta-
kertomuksen. Piirin toimikunnil-
la ja jäsenistöllä ylipäätään on
erittäin hyvä aktiivisuustaso.
Myös talousasiat ovat kunnossa,
vuosi 2009 päättyi reiluun 3500
euron ylijäämään.  Kaiken kaik-
kiaan piirin toiminta on vireää ja
nousujohteista.

Pirkanmaan alueen 27 vireän
jäsenyhdistyksen toiminnasta
kertoo myös niiden jäsenmäärän
kasvu vuoden 2009 aikana. Li-
säystä edelliseen vuoteen tuli pii-
ritasolla 171 henkilöä. Pirkanmaa
on jäsenmäärältään Suomen suu-

rin reserviläispiiri.
Jäsenyhdistykset toimivat

myös internetissä. Piirin 13 yh-
distystä hyödyntää internettiä tie-
dottamisessaan. Reserviläisurhei-
luliiton sähköistä kuntokorttia
käytti yhteensä 63 piirin jäsenyh-
distyksen jäsentä. Oman erityisen
kiitoksensa kokouksessa saivat
myös Pirkan viestin internetsivut.
Sivuilla on ollut erittäin paljon
kävijöitä.  

Teksti:
AAnnttttii--HHeennrriikkkkii  PPuuuussttiinneenn
Kuvat: JJaaaakkkkoo  LLaammppiimmääkkii

jjaa  RRaaiimmoo  OOjjaallaa
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Sylvään koululla

Pirkanmaan Reserviläis-
piiri kokoontui
16 jäsenyhdistyksen
edustajan vahvuudella

Pirkanmaan Reserviupseeripiirin
kevätkokous Sastamalassa henki
myönteisiä tuulia niin toiminnas-
ta kuin taloudestakin. Piirin pu-
heenjohtaja HHaannnnuu  JJookkiinneenn tote-
si, että toimintakuluissa on tullut
säästöä ja toisaalta piirin saamat
yleisavustukset ovat poikineet
voitollisen tuloksen. Kevätko-
kouksen hyväksymä tuloslaskel-
ma osoittaa viime vuoden toimin-
takaudelta noin 1350 euron plus-
merkkistä tulosta. Vuotta aikai-
semmin tulos oli kuivilla vain va-
jaa 300 euroa.

Varsinaisessa toiminnassa ra-
haa eniten nielaisi ampumatoi-
minta, johon käytettiin euroja
tuplat enemmän kuin edellisenä
vuotena. Ampumatoiminta mak-
soi noin 650 euroa.

Vilkkaan ampumatoiminnan li-
säksi toimintakertomuksesta voi-
daan nostaa esiin kaksi reservi-
läispäivää sekä Vänrikkipäivä, jo-
hon osallistui viitisenkymmentä
upseeria. Maastotoimikunnan ta-
pahtumiin osallistui 252 henkilöä.
Vuosikokoukset pidettiin Ruove-
dellä ja Tampereella. Pirkanmaan
reserviupseeripiirille viime vuosi
oli 59 toimintavuosi.

Kevätkokouksessa toiminnasta
ja taloudesta ei virinnyt keskuste-
lua, vaan kokous nuijittiin päätök-
seen vajaassa puolessa tunnissa.
Piirin kokousta johti JJaarrii  RRiinnkkii--
nneenn Sastamalan reserviupseeri-
kerhosta.

Teksti: MMaarrttttii  JJaaaattiinneenn
Kuvat: JJaaaakkkkoo  LLaammppiimmääkkii

Upseerien talous mukavasti plussalle

Pirkanmaan Reserviupseeripiirin kevätkokouksen avasi piirin puheenjohtaja, yliluutnantti Hannu Jokinen (vas.), kokouksen puheenjohta-
jaksi kutsuttiin – Sastamalassa kun oltiin – Sastamalan Reserviupseerien puheenjohtaja, yliluutnantti Jari Rankinen (toinen vas.). Kokouk-
sessa oli edustettuna hieman yli puolet piirin yhdistyksistä.

LSSL:n esikunnan sihteeri Sini
Elomaa palkittiin Reserviläislii-
ton hopeisella ansiomitalilla.

Piirin puheenjohtaja, yliluutnantti Hannu Jokinen (oik.) esitteli ko-
koukselle piirin tilit ja taseen.  Selvitystä seuraavat Vesilahden ko-
kousedustaja Matti Viikari (keskellä) ja Nokian kokousedustaja
Martti Jaatinen.

Suomen Maanpuolustusnaisten Pirkanmaan Piiri palkitsi ansioitu-
neita toimijoitaan liittonsa standaareilla ja plaketilla. Vasemmalta
Niina Laakso Tampereelta, Piritta Laurila Tampereelta, Helinä Löf-
roos Pälkäneeltä ja Marja Hirvonen Kangasalta. Kiitospuheen piti
plaketin saanut Helinä Löfroos. Hän muistutti kaikkia toimijoita
tarttumaan rohkeasti asioihin ja jakamaan muille iloa estoitta ja
runsaasti.

Pirkanmaan Reserviläispiirin vuoden 2009 toimijat: ylik Henrikki Sillanpää (vas.) Ikaalisten Reserviläi-
set, vasta nyt kunniakirjansa vastaanottanut Vuoden 2008 nuori reserviläinen korpr Tomi Viikari, Sirk-
ka Ojala Ikaalisten Reserviläiset, ylik Matti Heikkilä Vammalan Reserviläiset, ylik Tuomo Herrala Par-
kanon Reserviläiset-Aliupseerikerho, kers Pertti Kirmo Ylöjärven Reservinaliupseerit ja kers Olli Leimu
Äetsän Reserviläiset. Piirin Vuoden Reserviläiseksi valittiin ylik Juha Moijanen Tampereen Reserviläiset
(kuva etusivulla) ja ampujaksi korpr Mika Salovaara Äetsän Reserviläiset (ei kuvassa).

Pirkanmaan Reserviupseeripiiri palkitsi piirin Vuoden upseerina yliluutnantti Juha-Matti Ritakallion Kangasalta. Palkintosissipuukon luo-
vutti piirin puheenjohtaja, yliluutnantti Hannu Jokinen (vas.) ja kunniakirjan palkitsemisvaliokunnan puheenjohtaja, majuri Jari Lindell.

Vammalan Reserviläiset palkitsivat Reserviläisliiton kultaisella an-
siomitalilla kers Mauri Ylikosken (oik.), hopeisella kapt Esko Mäki-
pään ja Terho Seuralan sekä pronssisella ansiomitalilla korp Mika
Saarelan.

Pirkan Viestin avustaja vuonna 2009 -tittelin pokkasi Jorma Hautala.
Piirien puheenjohtajat Esko Raskila ja Hannu Jokinen onnittelivat.
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Vaikuttava tammisunnuntain
muistojuhla Kauhavalla
Tammikuun 28. päivänä tuli kulu-
neeksi 92 vuotta siitä, kun pohja-
laiset alkoivat riisua venäläisiä va-
ruskuntia aseista Pohjanmaalla.
Alkoi vapaussota.

Niitä aikoja muisteltiin läm-
minhenkisessä maakunnallisessa
juhlassa Kauhavalla 31.1.2010.
Juhla alkoi jumalanpalveluksella
Kauhavan kirkossa ja jatkui lähei-
sessä koulukeskuksessa keittolou-
naalla ja kahvilla. Varusmiehiä oli
runsaasti järjestelytehtävissä.

Pääjuhlan aluksi Pohjanmaan
Sotilassoittokunta esitti tilaisuu-
teen mainiosti sopivan J. Sibeliuk-
sen Jääkärien marssin.

Juhlapuheessaan tuore teolo-
gian tohtori JJuuhhaa  PPootteerrii kertoi
väitöskirjansa pohjalta vapausso-
dassa käytössä olleita tapoja kaa-
tuneitten hautaamisessa. Lähes ai-
na vainajat pyrittiin joillakin kei-
noilla toimittamaan ja saattamaan
kotikuntansa hautaan – usein juh-
lavastikin. Vapaussodassa siihen
saattoi kulua useita kuukausiakin.
Vilppulan ja Oriveden rintamilla
kaatuneita jäi aluksi taisteluken-
tälle. Tampereen taisteluissa kaa-
tuneet haudattiin lähes poikkeuk-
setta sankarihautoihin.

Sykähdyttävää oli kuulla ja

nähdä katkelma draamakonsertis-
ta ”Tyttö sodassa”, jossa nuori lot-
tatyttö kaukana poissa kotoa kir-
joitti äidilleen, ja kuinka äiti koto-
na kovassa ahdingossa, miehensä-
kin ollessa rintamalla, kirjoitti
lämpimästi ja lähetti monenlaista
tarpeellista lottatytölleen.

Juhlassa palkittiin Kauhavan lu-
kion nuoria hyvistä aineistaan Va-
paussodan Perinneliiton järjestä-
mässä kirjoituskilpailussa.

Soittokunta esitti vielä muun
muassa JJuukkkkaa  KKuuooppppaammääeenn
teoksen Sininen ja valkoinen. Lo-
puksi laulettiin yhdessä soittokun-

nan ja Kauhavan kirkkokuoron
avustamana HHeeiikkkkii  KKlleemmeettiinn
Vilppulan urhojen muistoksi. Juh-
lassa oli kiitettävän paljon väkeä,
jonkin verran myös nuoria.

Teksti: SSaauullii  LLaattvvaallaa
Kuva: PPeekkkkaa  VViiiittaanniieemmi

Seppelpartiot lähdössä sankarihaudoille Kauhavan kirkossa.

Seppelenlaskijoina toimivat Sauli Latvala ja Esko Riponiemi.

Tammisunnuntain kirkkojuhlassa
herkkä ja lämmin tunnelma
Tammikuun 24. päivänä ulkona
oli kirpeä pakkanen, mutta Tuo-
miokirkossa herkkä ja lämmin
tunnelma. Vietimme perinteiden
mukaista Tammisunnuntain kirk-
kojuhlaa. Juhlan järjestivät Va-
paussodan Tampereen Seudun Pe-
rinneyhdistys yhdessä Maanpuo-
lustusnaisten Pirkanmaan Piirin
kanssa.

Juhlakansaa oli saapunut run-
saasti paikalle. Suurella kunnioi-
tuksella otimme vastaan vapaaeh-
toisten maanpuolustusjärjestöjen
lippujen ryhdikkään sisäänmars-
sin. Hiljennyimme hartaina kuun-
telemaan arvokkaan tilaisuuden
ohjelmaa, jota esittivät urkuri
MMaattttii  HHaannnnuullaa, seurakuntaneu-
vos KKaalleevvii  NNuummmmii, Panssarisoit-
tokunta johtajanaan musiikkima-
juri PPaassii--HHeeiikkkkii  MMiikkkkoollaa ja Pir-
kanpojat johtajinaan Joooonnaass  MMiikk--
kkiillää  ja VViissaa  YYrrjjööllää.

Erikoisen hyvän ja puhuttelevan
juhlasaarnan piti teologian tohtori
JJoouukkoo  SSiihhvvoo. Laulua esitti kantto-
ri TTuuoommaass  LLaaaattuu ja loppulitur-
gian piti pastori AAnntteerroo  NNiieemmii.
Kolehti kannettiin Viron Suomen-

poikien huoltotyön hyväksi.
Kun hyvän tilaisuuden jälkeen

poistumme pakkaseen, niin mie-

len täytti hyvä olo. Kotimatkalla
kertasimme kiitollisin mielin juh-
lasaarnan tärkeitä kohtia ja sen

selvää sanomaa.
Teksti ja kuva:

JJoorrmmaa  HHaauuttaallaa

Vapaaehtoisten maanpuolustusjärjestöjen liput

Facebookin henkilösivu.

Verkostoitumalla eri ta-
voin ihmiset hakevat
keskinäistä vuorovai-
kutusta ja keskustelua,
joka tuottaa heille lisä-
arvoa, ja joka tapahtuu
omasta tahdosta. Ta-
voitteena voi olla kau-
pallisia, sosiaalisia tai
poliittisia pyrkimyksiä
vaikutusvaltaan tai
vaikuttamiseen.

Myös ajanviete tai omien koke-
muksien jakaminen voi olla yksi-
lölle hyödyllistä.

Verkostoitumisen uutena muo-
tona ovat kehittyneiden verkko-
teknologioiden tarjoamat mahdol-
lisuudet ajasta ja paikasta riippu-
mattomaan kanssakäymiseen. So-
siaalisessa mediassa ihmiset ja
ryhmät rakentavat yhteisiä merki-
tyksiä. Sisältöjen tuottaminen ja
jakelu on yhteisöllistä, vapaata ja
hajautettua. Tietoa tuottavat pää-
osin käyttäjät vertaistuotantona,
mikä häivyttää tuottamisen ja ku-
luttamisen rajaa.

Tarkasteltaessa sosiaalisen me-
dian mahdollisuuksia organisaa-
tion toiminnan kehittämisessä
voidaan asia jakaa kolmeen
osaan.

Ensiksi pitää tiedostaa ja tun-
nistaa ne median mahdollisuudet,
jotka tukevat organisaation asetta-
mia tavoitteita ja päämääriä. Toi-
seksi pitää valita käytettävät so-
vellukset ja määritellä niiden
käyttötavat. Kolmanneksi tarvi-
taan valmiutta jatkuvaan aktiivi-
seen läsnäoloon verkossa. 

Onko verkossa
oikeaa sosiaalisuutta?
Verkkososiaalisuus on sekä yh-
teistä sisältöjen tuottamista että
ongelmien ratkaisemista.

Avuliaisuus ja ystävällisyys
kuuluvat verkon toimintakulttuu-
riin. Vinkkejä jaetaan kollektiivi-
sesti, sillä jaettua tietoa voivat
kaikki hyödyntää ja jalostaa.

Verkkokulttuuriin kuuluu myös
uteliaisuus ja avoimesti nähtävil-
lä olevien tuotosten, kuten verk-
kokeskusteluiden, tutkiminen il-
man omaa osallistumista. Peilaa-
malla omia ajatuksiaan toisten
ajatuksiin löytää aina jotain uutta.
Toimivia suhteita ei kuitenkaan
synny, jos ihmiset ajattelevat vain
omaa hyötyään. Verkostoitumi-
nen on aina vaihdantaa, omastaan
on oltava valmis jakamaan. 

Tuntematon koetaan helposti
uhkaksi tai vaikeasti haltuunotet-
tavaksi. Usein esitetään peruste-
luita kuten “minä en halua siirtää

elämääni internetiin, vaan haluan
tavata ihmisiä ihan oikeasti” tai
“menetän minuuteni verkkoon,
kun kaikki tietävät minusta kai-
ken”.

Yksityisyyden säätelymahdol-
lisuus sekä turvallisuuden takaa-
minen ovat verkostoissa toimimi-
sen perusvaatimuksia. 

Esimerkiksi Yhdysvaltain ar-
meija sallii jatkossa kaikille soti-
lailleen ja henkilökunnalleen so-
siaalisen median käytön. Yhdys-
valtain puolustusministeriön lin-
jauksen mukaan sosiaalisen me-
dian hyödyt ovat suuremmat kuin
sen aiheuttamat mahdolliset tur-
vallisuusriskit. 

Erityistä varovaisuutta pitää
noudattaa henkilötietojen, valo-
kuvien ja videoiden julkaisemi-
sessa. Henkilöiden todellisesta
identiteetistä varmistuminen voi
verkossa olla vaikeaa.

Millaiseen verkko-
yhteisöön kannattaa
liittyä?

Yhteisön arviointia varten voi ot-
taa selville mitä siellä voi tehdä,
millaisilla välineillä ja keitä mui-
ta siellä jo on.

Media on viestintää, joka ta-
pahtuu erilaisten välineiden avul-
la. Median muodostaa välineen
sisältö, joka voi olla kuva, ääni,
video tai teksti riippuen mediasta.
Suorien viestien lisäksi median
kielenä on esimerkiksi symboleja,
viittauksia, tyylejä ja värejä. Mi-
ten hyvin järjestelmä antaa mah-
dollisuuksia vaikuttaa käyttäjien
näkyvyyteen verkossa. Käyttöeh-
doissa on määritelty oikeuksia ja
velvollisuuksia jotka vaikuttavat
myös osallistujien turvallisuu-
teen. Verkkopalvelun pitäisi myös
olla käytettävissä kannettavilla
päätelaitteilla.   

Tilastokeskuksen suorittaman
tutkimuksen mukaan sosiaalinen
media tavoittaa 66% internetin
käyttäjistä (2009). Kaikista kävi-
jöistä 33% keskustelee verkossa,
16% opiskelee, 37% käyttää pika-
viestimiä, 41% lukee blogeja,
68% etsii terveyteen liittyvää tie-
toa ja  14% pelaa pelejä.  

Sosiaalisen median hyödyntä-
minen vaatii läsnäoloa ja aktiivi-
suutta verkossa. Yhteisöllisyyden
tunteen syntyminen edellyttää, et-
tä verkossa välittyy läsnäolon
viestejä. Viestien määrä sinänsä ei
kerro läsnäolosta, vaan se välittyy
sisällöistä. Jokainen voi omalla
toiminnallaan vaikuttaa sekä
oman että muiden etäisyyden tai
läsnäolon tuntemuksiin.

Teksti ja kuva:
RRaaiimmoo  OOjjaallaa

Sosiaalinen
media yhdistää

Vapaussodan alkamisen muistok-
si vietettävä Tammisunnuntai kul-
ki Ruovedellä perinteisen kaavan
mukaan. Sunnuntaina 24.1.2010
laskettiin jumalanpalveluksen jäl-
keen seppele vapaussodan muis-
tomerkille ja veisattiin Isänmaan

virrestä pari säkeistöä. Kuvassa
pakkasessa väreilevässä ilmassa
seppeleenlaskijat SSaauullii  LLaattvvaallaa
ja EEsskkoo  RRiippoonniieemmii.

Teksti ja kuva:
RRaaiimmoo  LLaasskkuujjäärrvvii

Tammisunnuntaita
muisteltiin
myös Ruovedellä
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Jotoskausi avattiin Jämillä viiden partion voimin

Talviyön Koukkaus hyisissä oloissa
Jotoskausi avattiin talviyön kouk-
kauksella Jämillä 13.-14. helmi-
kuuta. Peruutuksista ja päällek-
käisyyksistä johtuen lauantaina
matkaan lähti ainoastaan viisi par-
tiota. Pakkanen ja hiihtämisen
maininta jotoskutsussa taisi myös
säikyttää muutaman partion. Pak-
kanen pysyttelikin -20 tietämissä
jotoksen ajan.

Matkaa reitille koukkauksineen

kertyi noin 17 km, rasteja oli 14.
Rastien aiheina oli mm. ensiapu,
miinakaluston käsittely, rynnäk-
kökivääri ammunta, luonnontun-
temus, vaarallisen henkilön kiin-
niotto ja tulenjohto. Rastit oli pää-
sääntöisesti pyritty tekemään toi-
minnallisiksi ja jätetty paperiteh-
tävät pois.

Jotoksen voittajaksi selviytyi P-
H Maakk, toiseksi Ylöjärvi ja kol-

manneksi partio FBT Tampereel-
ta. Kiitokset osallistujille ja rasti-
henkilöille sekä erityisesti Jämil-
le ja kers KKaattaajjaaiisseellllee Tykistöpri-
kaatiin. Saadun palautteen perus-
teella jotos oli onnistunut tapahtu-
ma ja sitä tullaan jatkamaan tule-
vaisuudessakin.

Teksti: JJuussssii  LLuuoommaahhaaaarraa
Kuvat: AArrii  PPaauukkkkuunneenn ja

SSiirrkkkkaa  OOjjaallaa

Bush ja CIA tahtoivat Lokomon lopettavan sukellusalusten valmistamisen

Tamperelaista huipputekniikkaa maailman merillä
Rauma-Repolan Loko-
mon terästehtaan enti-
nen tutkimus- ja kehi-
tysjohtaja, dipl.ins.
Paavo Tennilä piti 18.2.
TAMRUn senioreille
mielenkiintoisen esitel-
män Neuvostoliittoon
toimitetuista sukellus-
aluksista, joiden kehi-
tystyössä hän itse oli ol-
lut mukana. Seuraavas-
sa eräitä muistiinpano-
ja esitelmästä.

Neuvostoliiton tiedeakatemialla
oli 1980-luvun alussa tarve hank-
kia tutkimuskäyttöön syvälle su-
keltavia aluksia, joita maailmalta
oli kuitenkin vaikea saada. Su-
doimport tiedusteli vuonna 1982
Lokomolta, pystyisikö se rakenta-
maan kuuden kilometrin syvyy-
teen sukeltavia aluksia. Kun Lo-
komosta todettiin, että rauhanso-
pimus kieltää suomalaisia raken-
tamasta sukellusveneitä, Sudoim-
port vastasi, että he kysyvätkin nyt
sukellusaluksia.

Lokomon edustajat vietiin sa-
laiseen tukikohtaan Mustalleme-
relle katsomaan Ranskasta ostet-
tuja aluksia, joilla voitiin sukeltaa
noin kahden kilometrin syvyy-
teen. Lokomo päätti ottaa tilauk-
sen vastaan ja projektia varten pe-
rustettiin Rauma-Repola Ocea-
nics Oy. Erillinen yhtiö tarvittiin,
koska CIA antoi ymmärtää, että
Neuvostoliiton kanssa tällaiseen
yhteistyöhön ryhtyvät yritykset
menevät yleensä konkurssiin en-
nemmin tai myöhemmin. CIA ei

tässä vaiheessa kuitenkaan usko-
nut, että Lokomo pystyisi kyseiset
alukset rakentamaan.

CIA uhkasi
boikoteilla
Sukellusaluksen ydin oli miehis-
töä varten tarvittava sukelluspallo,
jonka piti kestää kuuden kilomet-
rin syvyydessä vallitseva paine.
Sukelluspalloja oli ennen tehty ti-
taanilevystä hitsaamalla, mutta
Lokomo päätti tehdä pallon vala-
malla ultralujasta tyhjöteräksestä
Marlok 1650.

Heillä oli käytettävissään teräk-
sen valmistusta varten tyhjökon-
vertteri, jolla voitiin poistaa seok-
sesta lähes kaikki kaasukuplat ja
myös hiilipitoisuus saatiin hyvin
pieneksi. Teräksestä valettiin kak-
si puolipalloa, jotka yhdistettiin
pulteilla yhteen palloksi. Lopulli-
nen ainevahvuus oli 40 mm. Ko-
estusta varten tehtiin erillinen säi-
liö, jossa pallo voitiin koestaa 730
barin paineella.

Lopulliseen alukseen tehtiin
muovikuori, joka yhdisti toisiinsa
sukelluspallon, 100 kWh akuston,
painontasaussäiliöt ja käyttömoot-
torit. Koko alus painoi 18,6 tonnia
ja sen pituus oli 7,8 m, leveys 3,6
m ja korkeus 3,6 m. Alus pystyi
kulkemaan viiden solmun nopeu-
della. Aluksille annettiin nimeksi

Mir 1ja Mir 2. Koepilotiksi pal-
kattiin entinen lentäjä ja koesukel-
lukset tehtiin yhdessä tilaajan
kanssa Kanarian saarten vesillä.
Palloon mahtui ohjaajan lisäksi
kaksi henkilöä.

Kun CIA:lle selvisi, että Loko-
mo todella pystyi rakentamaan
alukset, alkoi hillitön painostus,
jonka kohteeksi joutui Rauma-Re-
polan pääjohtajan TTaauunnoo  MMaattoo--
mmääeenn lisäksi myös presidentti
MMaauunnoo  KKooiivviissttoo. Suomea uhat-
tiin erilaisilla boikoteilla ja tilaus-
ten peruuttamisella. 

Vuonna 1986 varaulkoministeri
RRiiddggwwaayy toi Koivistolle varapre-
sidentti BBuusshhiinn terveiset, että Lo-
komon hanke on lopetettava. Koi-
visto kirjoitti Bushille, että Suo-
messa hallitus ei voi määrätä mitä
yksityiset yritykset tekevät.

Kompromissina sovittiin, että jo
valmiit kaksi alusta saatiin luovut-
taa Neuvostoliitolle, mutta Loko-
mo lopettaa sen jälkeen sukellus-
alusten rakentamisen. Varalle val-
mistettu kolmas sukelluspallo luo-
vutettiin Suomen Valumuseolle
Karkkilaan. Mir-alukset jatkavat
edelleen tutkimustoimintaansa
maailman merillä. Mir-aluksen
pienoismalli on nähtävissä Tam-
pereen Vapriikissa.

Teksti ja kuvat:
IIllkkkkaa  MMäännttyyvvaaaarraa Noin 30 tarkkaavaista kuulijaa seurasi esitelmää.

Dipl.ins. Paavo Tennilä pitämässä esitelmää Mir-aluksesta.

Tykistön maalipisteen määritys käynnissä.Ylöjärveläisten partio saapumassa hiihtotunnelille Petri Hautakangaan johdolla.

Piirros: www.tekniikkatalous.fi 
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MPK:n ja Vapepan
yhteistä koulutusta:

24-25.04. etsintäkurssi,
Juupajoki

TARKOITUS: kurssin jälkeen osallistuja tuntee
tavallisimmat etsintämenetelmät ja osaa toimia
niissä etsijänä. Osallistuja tietää myös etsinnän eri
aiheet, valmiuden osa-alueet, vastuuasiat,
viestitoiminnan perusteet sekä osaa varautua
etsintöihin henkisesti ja fyysisesti.

SISÄLTÖ (15 tuntia):

- etsintätehtävä ja valmius etsintään

- etsintämenetelmät

- etsinnän viestiliikenne

- etsintäharjoitus.

LISÄTIETOJA JA ILMOITTAUTUMISET (viimeistään
11.04.): www.mpky.fi

www.cs.tut.fi/~tensu/PH-vmpk.html

Pirkanmaan reservipiirien Maastotoimikunta järjestää

KÖYSILASKEUTUMIS-
KOULUTUS

09.05.2010 klo 0900-16
TARKOITUS: köysilaskeutumisen perusteiden
opettelu ja harjoittelu; solmut, tekniikat, turvallisuus.

PAIKKA: reservijärjestöjen toimisto, Väinölänkatu 2,
Tampere.

OHJELMA:
Klo 09-12 teoriaa sisätiloissa.
Klo 12-13 omatoiminen
ruokailu- ja siirtymistauko.
Klo 13-16 käytännön
harjoittelua Varalan rinteessä
(säävaraus).
Ilmoittautumiset viimeistään
05.05.: tero.ahtee@tut.fi.

laskeutumiskahdeksikko...,
sulkurengas..., istuinköysi..., käsineet...,
suojapäähine..., jalkineet..., vaatetus...

Jokainen osallistuu laskeutumisiin
omalla vastuullaan.
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Harjoitusvuorot ampumaradoilla v.2010 

SATAKUNNAN LENNOSTON RADAT 
 
Pirkanmaan reserviläispiirien jäsenillä on seuraavat harjoitusvuorot: 

300 m kiväärirata 
tiistai 

torstai 

16 -20 

16 -19 

  

(SRA) 

150 m kiväärirata 
tiistai 

keskiviikko 

16 - 20 

16 - 20 
 

25 m pistoolirata tiistai 16 - 20  

Liikkuvan maalin rata (hirvirata) torstai 16 - 19 (SRA) 

Reserviyhdistysten jäsenillä on mahdollisuus ottaa mukaan yksi vierailija tutustumiskäynnille 
reserviläisten ampumavuorolla Pirkkalan Lennoston radalle.  
Vierailu edellyttää senhetkisen valvojan suostumusta. Valvojien nimet selviää valvojalistasta 

Lennoston tilaisuudet ja kilpailut aiheuttavat harjoitusvuoron peruuntumisen. 

Harjoitusvuorot peruuntuvat ainakin seuraavina iltoina : 

    

150 m kiväärirata keskiviikko 19.5.2010 Piirien mestaruuskilpailut 

Liikkuvan maalin rata 
(hirvirata) 

torstai 27.5.2010 Piirien mestaruuskilpailut 

150m kiväärirata tiistai 1.6.2010 
Piirien puh.joht.+ 
maanpuol.tuki 

Koko ampumarata-alue 
varattu 

su - pe 5.-10.9.2010 Kertausharjoituskäyttö 

    

Maalien sijoittaminen ja kiinnittäminen muualle kuin siihen tarkoitettuun paikkaan on 
EHDOTTOMASTI KIELLETTY! 

•  Ratojen avaimet on noudettava ja palautettava Lennoston portille.  
•  Avaimet luovutetaan vain Lennostoon ilmoitetuille ammunnan valvojille. 
•  Ampujan tulee esittää valvojalle jäsenkorttinsa ja ilmoittaa tiedot aseestaan sekä 

laukausmäärät (ympäristöluvan tietovelvoitteita). 
•  Ammunnan valvoja vastaa toiminnasta radalla ja hänen ohjeitaan on ehdottomasti 

noudatettava. 
•  Lisätietoja: Antti Rantanen 0400 333 143 tai Ilkka Karaila 040 561 5017. 

Pohjois-Hämeen Ampujien ilma-aserata   

1.10. - 30.4. välisenä aikana torstaisin 17.30-19.00, Peltokatu 16 D 2.krs, Tampere 

 

 
Pistoolilajit  
Aitovuoren rata lauantaina 15.5. 2010 klo 9. Isopistooli, pienoispistooli ja pistoolin pika-ammunta. 
Ilmoittautumiset ja tiedustelut: Juha Moijanen p. 0500 6252 46 tai sähköpostilla 
juha.moijanen@pp.inet.fi yhdistyksittäin 7.5. 2010 mennessä. 
 
Kiväärin kenttäammunta ja RA-7  
Satakunnan Lennoston rata keskiviikkona 19.5. 2010, kenttä klo 17 ja RA-7 klo 19. 
Kenttäammunta: ResUL:n sääntöjen mukainen ase ja toisena optinen tähtäin. RA-7: ResUL:n 
sääntöjen mukainen ase. Ilmoittautumiset ja tiedustelut: Oiva Kuhlman p. 050 363 3787 tai 
sähköpostilla oiva.kuhlman@dnainternet.net yhdistyksittäin 12.5. 2010 mennessä. 
 
Perinnease  
Sastamala, Matinsuon rata lauantaina 22.5. 2010 klo 10. Perinnekivääri (sääntö 4.1.B) 150m 
15+15 ls makuu ja 150m 3-asent. 10+10+10 ls. Perinnepistooli (sääntö 4.2.B) koulu 25m 30 ls ja 
kuvio ("kaksintaistelu") 25m 15+15 ls. Ilmoittautumiset ja tiedustelut: Petri Sipilä p. 045 2319704 
tai sähköpostilla petri.sipila@kopteri.net  yhdistyksittäin 14.5. 2010 mennessä. 
 
Kaksoishirvi  
Satakunnan Lennoston rata torstaina 27.5. 2010 klo 16. Lajit: kertatuliase ja itselataava. 
Ilmoittautumiset ja tiedustelut: Antti Rantanen p. 0400 131 721 tai sähköpostilla 
antti.rantanen@elisanet.fi yhdistyksittäin 20.5. 2010 mennessä. 
 
Pienoiskiväärilajit  
Nokian ampumarata, lauantaina 29.5.2010 klo 10. Pienoiskivääri 60 ls makuu ja 3x20 ls. 
Ilmoittautumiset ja tiedustelut: Olli Saxlin, p.040 539 3309 iltaisin tai sähköpostilla 
olli.saxlin@pirkkalantilitoimisto.fi  yhdistyksittäin 21.5.2010 mennessä. 
 
Palvelusase 
Sastamala, Matinsuon rata lauantaina 12.6. 2010 klo 10. Lajit: ResUL:n sääntöjen mukaiset PA 1, 
PA 2, PA 3 ja PA 4. Sääntöjen mukaan kaikki ampuvat samassa sarjassa. Ilmoittautumiset ja 
tiedustelut: Mika Salovaara p. 050 3856288 tai sähköpostilla: misal@jippii.fi  
yhdistyksittäin 4.6. 2010 mennessä. 
 
 
Henkilökohtainen kilpailu ikäkausisarjoin, joukkuekilpailu yhdistysjoukkuein ilman  
ikäkausisarjoja. Osallistumismaksu sekä henkilökohtaisessa että joukkuekilpailussa on 8 euroa.  
Mestaruuskilpailut ovat samalla karsinta RUL:n ja Reserviläisliiton sekä RESUL:n 
mestaruuskilpailuihin.  
 
Jotta jokainen laji saadaan vietyä läpi ratojen ampuma-aikojen puitteissa, pitää 
ennakkoilmoittautumisaikoja noudattaa! 
 
 
 
 
Ampumatoimikunta  

Lentomestari Heiskalalle laskettiin seppeleet
Maaliskuun 2. päivä 70
vuotta sitten valkeni
Tampereella huolestut-
tavan kauniina ja kirk-
kaana. Niinpä taivaalle
ilmestyikin taas pom-
mikonelaivue, joka kyl-
vi tuhoa ja kuolemaa
kotikaupunkiimme.

Ei ollut muuta mahdollisuutta
kuin että koelentäjä, lentomestari
ja kahden pikkutytön isä Urho
Heiskala nousi yksin Fokker D
XXI -tyyppisellä FR-84 hävittä-
jällä torjuntalennolle pommikone-
laivuetta vastaan. Hän saavutti lai-
vueen Ylöjärvellä ja otti tähtäi-
meen muodostelman oikealla sii-
vellä olleen pommikoneen. Silloin
pääsi taaempana muodostelmasta
erillään lentäneen pommikoneen
taka-ampuja tulittamaan Heiska-
laa. Hän sai ilmeisesti kuolettavan
osuman ja syöksyi koneen muka-
na metsään.

Vuonna 1902 syntynyt lento-
mestari Urho Heiskala oli erittäin
pidetty, taitava ja arvostettu lentä-
jä. Hänet oli palkittu monin eri
huomionosoituksin kotimaassa ja
ulkomailla. Hän oli myös ihmise-
nä miellyttävä ja kaikki kanssaih-

miset huomioon ottava henkilö.
Kansan keskuudessa hän tuli hy-
vin tunnetuksi ympäri maata suo-
ritettujen yleisölennätysten suosit-
tuna lentäjänä.

Ilmavoimat sekä Tampereen Il-
masilta, Satakunnan Lennoston
Kilta ja Lentovarikon Kilta tekivät
kunniakäynnin ja laskivat seppe-
leet koelentäjä, lentomestari Urho

Heiskalan muistomerkille Ylöjär-
vellä tiistaina 2.3.2010. Juuri tuol-
loin oli kulunut täsmälleen 70
vuotta siitä, kun Heiskala ammut-
tiin alas. Putoamispaikan lähei-
syyteen on pystytetty hänelle
muistomerkki.

Teksti ja kuva:
JJoorrmmaa  HHaauuttaallaa

Fokker D XXI. Kuva on Ilmai-
lumuseoyhdistyksen julkaise-
masta vuoden 2010 seinäkalen-
terista. Kuvat ovat Keski-Suo-
men Ilmailumuseosta.

Tiistaina 2.3.2010 lentomestari Urho Heiskalan 70-vuotiskuolinpäivänä teki muistomerkille kunniakäyn-
nin ja laskivat seppeleet Ilmavoimat sekä Tampereen Ilmasilta, Satakunnan Lennoston Kilta ja Lentova-
rikon Kilta. Seppeleen laskijat vasemmalta kenr ltn H. Lyytinen, ev ltn J. Uhari, insmaj P. Kaski, ev ltn
M. Antikainen, ins L. Väisänen, ev ltn A. Liusvaara ja tekn kapt A. Saramäki.
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• Tapahtuma on jatkokurssi Pirkkalan vänrikki-
päivään -09 osallistuneille ja sen jälkeen alu-
eelle kotiutuneille vänrikeille. Osallistuminen 
ei maksa mitään.

• Ohjelmassa on
 – maastotehtäviä partioittain
 – kevyttä suunnistusta
 – aktiivitoimintarasteja
 – ammuntaa
 – tutustumista ja yhdessäoloa

• Varustus
 – sään mukainen maastovarustus
 – kantolaite, jossa omat eväät ja  pyyhe       

sekä henkilökoht. hygieniatarvikkeet
 – kompassi, puukko, ensiside
 – makuupussi ja makuualusta

• Ilmoittautumiset 14. huhtikuuta mennessä
 Ville Inna p. 0400 187 995 tai
 Jaakko Lampimäki p. 050 558 9865 

JÄRJESTÄJÄ: 
SASTAMALAN RESERVIUPSEERIT RY

Nuorten upseerien 
toimintapäivät 
23.–24.4.2010 
Sastamalan Horniossa

KUTSU

www.lomalinja.fi
Puh. 010 289 8100

Sotahistoriaa ja kulttuuria
Karjalan kannaksella
29.7.-1.8.
Summa-Raivola–Terijoki-Kron-
stadt-Levashovo, Kivennapa 
–Käkislami-Äyräpää-Muolaa-
Viipuri–Ihantala-Ahvola. 
Asiantuntijaopas evl Arto Kotro

Raatteentie – Rukajärven-
tie 5.-9.7.
Suomussalmi, Vienan Karjala, 
Rukajärvi ja Raatteentie 
-matka talvisodan ja jatko-
sodan tapahtumapaikoille. 
Asiantuntijaopas Teuvo 
Saharinen

Volga-Don 16.-23.9. 
Pietari –Nizhny Novgorod-Ka-
zan-Samara-Saraton-Volgograd-
Donin Rostov. Asiantuntijoina 
evl Ilmari Hakala, Leena Haka-
la, risteilyisäntä Jyrki Härkönen 
ja tanssit Volgalla takaa Lulu 
Tanhuanpää. Mahdollisuus 
lisäviikkoon Mustallamerellä!

Vienan Karjala ja 
Solovetsk 
12.-16.7. ja  28.8.-1.9. 
Elias Lönnrotin ja I.K. Inhan
kulttuurimaisema, Rukajärven 
tie, Vienanmeri ja Solovetskin 
luostarisaari. Asiantuntija-
oppaat  Ilmari Haklala ja Leena 
Hakala tai Teuvo Saharinen

Trans Siperia -junalla 
Kiinaan Mancuhrian  halki
2.-15.9. 
Asiantuntijaopas 
Eija-Maaria Jussila

Intian Kultainen kolmio 
12.-20.11.
Delhi –Agra –Jaipur, Mogulihal-
litsijoiden upeaa arkki-
tehtuuria seuraten. 
Asiantuntijaopas Liisa Huhtala

Itä-Preussi ja Baltia
25.9.–2.10.
Gdansk–Olsztyn–Klaipeda–Kali-
ningrad–Klaipeda–Lepaja–Riika 
–Tallinna. 
Asiantuntijaopas Sampo Ahto

Kulttuuria ja sotahistoriaa
Vuoksenlaaksossa
29.-30.5. ja 21.-22.8.
mm. Imatran Lotta- ja veteraa-
nimuseo, Ihantala ja Viipuri
majoittuminen Imatran Valtion-
hotellissa, koskinäytös. 
Asiantuntijaopas evl Antti 
Väisänen

Kuolan ja Kalotin 
ruskaloisto 11.-17.9.
Tampere–Kuusamo-Salla-Kanta-
lahti-Murmansk-Petsamo-Nikke-
li-Nuorgam-Inari-Ivalo-Sodanky-
lä-Rovaniemi-Kajaani- Helsinki. 
Asiantuntijaopas Teuvo 
Saharinen
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